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1. 7/A Sinifi 6grencileri "Organ Badisinin Gnemi" konusu ile
ilgili olarak asagidaki panoyu hazirliyorlar.
Buna gore 6grenciler panoya neler yazmis olabilir? (8 puan)
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2. N.Can Ogretmen esnek cisimleri sdyle tanimhyor:

"Uzerine uygulanan kuvvet ortadan kalkti§i zaman eski haline
dénebilen cisimlere esnek cisim denir." (3 puan)
Buna gore N. Can Ogretmen asagida verilen cisimlerden
hangilerini esnek cisimlere érnek olarak verebilir? isaretleyin
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3. Asagidaki yargilari dogru/yanlis olarak siniflandirin. (5 puan)

( ) Yaylar tizerine uygulanan kuvvete esit biyuklikte ve zit
yonde kuvvet uygular.

( ) Bir yayin uzunlugu, kalinhgi, sarim sikhgi ve cinsi gibi
ozellikleri o yayin esneme miktarini ve hassashgini etkiler.

( ) Yaya uygulanan kuvvet arttik¢a yayin esneme miktari azalir
( ) Yaylarin Gzerine uygulanan kuvvetin artmasi durumunda
yayin zit yonde uyguladigi kuvveti de artar

( ) Esit kuvvet uygulanan 6zdes yaylarin esneme miktarlari
farkli olabilir.

4. 7/A sinifi 6grencileri yaylari inceleme etkinliginde incele-
dikleri yaya; biiyiikliigii 100 N olan "X" agirligini astigi zaman
yayin 10 cm esnedigini gérmiistiir. (9 puan)
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Buna gore asagidaki sorular cevaplayin.
a) Y ve Z agirliklarini asildiginda yaydaki esneme kag cm olur?

b) Yaya sirasiyla X, Y ve Z agirliklari asiliyken yayda olusan
tepki kuvveti kag cm olur?

c) Yaya asilan agirhk ve yaylardaki uzama miktarini grafik ile
gosterin.

5. Asagidaki sekillerde 6zdes yaylara ok yoniinde bayukluga
verilen kuvvetler uygulaniyor. Ozdes yaylarin esneklik siniri

80N olarak élglldlgiine gére asagidaki sorulari cevaplayin.
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a) Yaylarda olusan tepki kuvvetlerinin yoniini ve biyGklaguni
sekil Gizerinde gizerek gosterin. (2 puan)

b) Yaylardan hangisi ya da hangileri esneklik 6zelligini
kaybeder belirtin ve nedenini kisaca agiklayin. (2 puan)

6. internette gezerken 2013-2014 TEOG sorularini géren Ayse
sorulan bir sorunun derste isledikleri bir konuya benzedigini
diisinmus ve soruyu degistirerek tahtaya yazmis ve sinifta
paylagmistir. Buna gére Ayse'nin sorusunu cevaplayin (4 puan)

SORU: Yandaki sekilde dzdes I-11-111 . ' '
dinamometrelere kiitleleri sirasiyla

5,4ve2golan A, Bve Ckutulan I I I
asilmistir. - -y -
I.Dinamometreye 5 gramlik A = 2 2
kutusu asildiginda dinamometre : : :
10N gostermektedir. Buna gore: 3 8 8
a) II ve III numarali dinamometreler P B B
de okunan degerler kag Newtondur? = 1 1
B b b
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b) Dinamometrelerin galisma
prensibi nasildir?
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7. Kuvvet, is ve enerji arasindaki iliskiyi kisaca agiklayin.

(3 puan)

(Siwilarin kaldirma kuwveti ihmal edilmistir)




8. Kuvvet, is ve eneriji initesine giris yapan N.Can Ogretmen
tahtanin ortasina "i$ NEDIR?" yazmis ve dgrencilerden akil-
larina ilk geleni séylemelerini istemis ve Is ile ilgili dgrencilere
Beyin Firtinasi yaptirmistir. Buna gore: (5 puan)
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Is icin enerji
gerekir
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Didem: NEDIR?
is icin kuwet

gerekir

Cihan:
Kuwvetle ayni
yonde yer
degistirme
gerekir

a) Ogrencilerden hangisi ya da hangilerinin is ile ilgili olarak
soyledigi bilgi dogrudur?

b) Fiziksel anlamda is'i tanimlayin ve is birimi nedir? belirtin.

9. Asagidaki durumlarda is yapilip yapiimadigini altindaki

bosluklara yazarak belirtin. (6 puan)
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10. Asagidaki bosluklari kutudaki kelimelerle uygun olarak
doldurunuz. (16 puan)

Enerjinin Korunumu - Enerji - Potansiyel Enerji - Kinetik Enerji
Agirhik/Yiikseklik - Esneklik Potansiyel Enerjisi - Esneme

=) I is yapabilme yetenegi olarak tanimlanir.

b) Hareketli cisimler ......c.ccoceevvvieviiennenns 've sahiptir.

c) Bir hareketlinin kinetik enerijisi; hareketlinin kitlesi ve siirati
ile dogru orantilidir.

d) Butin varliklar enerjiye sahiptir; hareketsiz duran cisimler
dahi konumlari nedeniyle ........cccovveeeiiiiiennnnes 've sahiptir.

e) Cekim potansiyel enerjisi cisimlerin ...........cc............. ve de
............................. bagli olarak degisir.

f) Esnek cisimlerin sikismasi/gerilmesi sirasinda olusan tepki
kuvveti ile olusan enerji ......ccccccvveeeecveeevnnennn. olarak depolanir.
g) Bir yayda olusan esneklik potansiyel enerji yayin ..................
miktarina bagh olarak degisir.

h) Enerji hicbir zaman yok olmaz ancak eneriji ¢esitleri birbirine
donisebilir. Buna ......ccocveeeeeeiieiiiiieen. ilkesi adi verilir.

11. Asagida bir kaykaycinin degisik konumlardaki yerleri
gosterilmistir. Buna gore kaykaycida meydana gelen eneriji
doniisiimlerini cubuk grafik gizerek gosteriniz. (6 puan)
[Siirtiinme kuvveti ihmal edilmistir.]
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12. Asagidaki sekilde Basit Makinenin tanimini veren sevimli
kopek Garip Basit Makinelerin 6zelliklerini saymak istiyor.

Buna gore kdpegimiz agagidaki bosluklara neler yazabilir? | (s puan)
L ~ ~ Basit Makineler:

Kunwwetin yonand wa da
pOwOklGGond dedigtirmek
icin kullamilan araclardir.
Ozellikleri Sunlardir:
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13. Yandaki sistemde hangi

basit makineler bulunur? kuvvet

yuk A

14 Yandaki makara
sisteminde ylakler
ozrdes wve S0'ser N
adirhdimndadir.

Buna gdre yakleri
dengelemek icin
gereken F kuwweti
kac MN'dur?
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15. Asagida Gg farkh kaldirac tipi gdsterilmistir. Bu
kaldirag tiplerine ornek olarak verilebilecek
aracglan altlarindaki kutulara yaziniz.

tip 2 tip 3 rip
"a aldirag kaldirac
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(13 ve 14.Sorular 3; 15.Soru 6 puan degerindedir)
16. Arabalar yolda giderken lastikleri isinir ve zamanla asinir
bunun yaninda arabaya eneriji saglayan yakitlari da tiikenir. Bu

durumun nedenini ve siirtiinme kuvveti ile iligkisini agiklayin.
(6 puan)

17. Yil 1453 Fatih Sultan Mehmet istanbul'un fethi sirasinda
gemilerin karadan yiiriitiilmesini emretmisti. Bu isi yapmak
icin askerler gemilerin altina kiitiik koyup yagdlar stirdiiler.
Bu durumun nedenini yazin. (4 puan)

18. Siirtiinme kuvvetinin giinliik hayatimizda nasil etkileri

vardir, siirtiinme kuvveti olmasaydi hayatimiz nasil olurdu?
(4 puan)



